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Informacja prasowa
Polskie Linie Kolejowe z autoryzacją bezpieczeństwa wydaną przez UTK

Decyzją prezesa Urzędu Transportu Kolejowego, PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. otrzymały tzw. autoryzację bezpieczeństwa. Dokument potwierdza spełnienie przez narodowego zarządcę infrastruktury wymagań niezbędnych do bezpiecznego projektowania, eksploatacji i utrzymania infrastruktury kolejowej.

 Urząd Transportu Kolejowego, na wniosek PLK, przez ostatnie kilka miesięcy badał, 
czy wdrożony przez zarządcę infrastruktury system zarządzania bezpieczeństwem zgodny jest obowiązującymi przepisami prawa i właściwie stosowany oraz czy Spółka rzetelnie wypełnia ciążące na niej obowiązki w zakresie bezpiecznego prowadzenia ruchu pociągów. Rezultatem jest wydanie Polskim Liniom Kolejowym tzw. „autoryzacji bezpieczeństwa”, z mocą obowiązywania do roku 2020. 

[bookmark: _GoBack] - Bezpieczeństwo to priorytet na kolei, dlatego prowadzimy szereg działań służących temu, 
aby pociągi w Polsce jeździły nie tylko na czas, ale także zgodnie z obowiązującymi przepisami. Decyzja Prezesa UTK to potwierdzenie, że z tego zadania wywiązujemy się kompetentnie zarówno na poziomie organizacyjnym, jak i technicznym i systemowym. Polskie Linie Kolejowe spełniają wszystkie normy przewidziane dla europejskich zarządców infrastruktury kolejowej – mówi Andrzej Pawłowski, wiceprezes PKP Polskich Linii Kolejowych S.A. 

Dokument „Autoryzacja Bezpieczeństwa” potwierdza spełnienie przez PLK wymogów niezbędnych do bezpiecznego projektowania, eksploatacji i utrzymania infrastruktury kolejowej, w tym systemu nadzoru ruchu kolejowego i sygnalizacji. To także dowód, że system zarządzania bezpieczeństwem PLK umożliwia wykonywanie zadań wszystkim przewoźnikom kolejowym zgodnie z technicznymi specyfikacjami interoperacyjności, krajowymi przepisami bezpieczeństwa i warunkami określonymi w ich certyfikatach bezpieczeństwa. System zapewnia ponadto właściwą koordynację działań zarządcy i przewoźników kolejowych w sytuacjach awaryjnych 
na sieci kolejowej w Polsce. Poprzednią autoryzację bezpieczeństwa PLK otrzymała 30.12.2010r. obowiązuje do 29.12.2015r.
Kontakt dla mediów:
Mirosław Siemieniec
Rzecznik prasowy 
PKP Polskie Linie Kolejowe S.A.
rzecznik@plk-sa.pl 
T: + 48 694 480 239
Spółka wpisana do rejestru przedsiębiorców prowadzonego przez Sąd Rejonowy dla m. st. Warszawy w Warszawie 
XIII Wydział Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego pod numerem KRS 0000037568, NIP 113-23-16-427, 
REGON 017319027. Wysokość kapitału zakładowego w całości wpłaconego:16 684 838 000,00 zł
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